	Setmělo se, zvedl se vítr a v dálce hřmělo.
	Sice svítilo slunce, byla ale velká zima.

	On to neprozradí ani se k tomu neodhodlá.
	Byla nemocná, avšak se do školy vydala.

	Ukončil studium a odešel do zahraničí.
	Uspěje, nebo prohraje.

	Jednak se dobře učil, jednak skvěle běhal.
	Četl jsi to nebo jsi to viděl v televizi?

	Nevěřili mu, ba ho pokládali za lháře.
	Buď se omluv, nebo už sem nikdy nechoď.

	Nejen se zúčastnil, dokonce vyhrál.
	Byla jsem zoufalá, neboť se mi nic nedařilo.

	Nejen s ní trávil volný čas, dokonce se s ní i oženil.
	Neotevřela, vždyť nebyla ani doma.

	Vlak mi ujel, a tak jsem se vydala stopovat.
	Odpustila mu, měla ho totiž ráda.



[bookmark: _GoBack] Karty rozstříhejte. Úkolem žáků bude přiřadit větu ke správnému poměru. 

POMĚR SLUČOVACÍ

POMĚR STUPŇOVACÍ

POMĚR ODPOROVACÍ

POMĚR VYLUČOVACÍ

POMĚR DŮSLEDKOVÝ

POMĚR PŘÍČINNÝ
Řešení

Setmělo se, zvedl se vítr a v dálce hřmělo.		p. slučovací
Sice svítilo slunce, byla ale velká zima.		p. odporovací
On to neprozradí ani se k tomu neodhodlá.		p. slučovací	
Byla nemocná, avšak se do školy vydala.		p. odporovací
Ukončil studium a odešel do zahraničí.		p. slučovací
Uspěje, nebo prohraje.					p. vylučovací
Jednak se dobře učil, jednak skvěle běhal.		p. slučovací
Četl jsi to nebo jsi to viděl v televizi?			p. slučovací
Nevěřili mu, ba ho pokládali za lháře.			p. stupňovací
Buď se omluv, nebo už sem nikdy nechoď.		p. vylučovací
Nejen se zúčastnil, dokonce vyhrál.			p. stupňovací
Byla jsem zoufalá, neboť se mi nic nedařilo.		p. příčinný
Nejen s ní trávil volný čas, dokonce se s ní i oženil.   p. stupňovací 	
Neotevřela, vždyť nebyla ani doma.			p. příčinný
Vlak mi ujel, a tak jsem se vydala stopovat.		p. důsledkový
Odpustila mu, měla ho totiž ráda.			p. příčinný
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